
Werden Sie versuchen, RDKS-Kosten  

zu vermeiden? 

Wie denken Sie über die RDKS-Pflicht? 

Umfrage „Das Reifendruckkontrollsystem – sinnvolle Pflicht oder 
ein Fall von ‚Überregulierung‘?“ Befragt wurden 414 Fahrzeughalter 
aller Altersgruppen in Deutschland, Österreich, der Schweiz und 
Frankreich. Umfragezeitraum: 10. bis 16. Februar 2015. 

Ja, durch Hinauszögern eines Neuwagenkaufs 

Ja, durch Anschaffung eines älteren Fahrzeugtyps                    

ohne RDKS-Pflicht 

Nein, Kosten zu vermeiden, werde ich nicht versuchen 

Weiß nicht 

Alle Angaben in Prozent. 

Klarer Fall von Überregulierung (man sollte die 

Entscheidung jedem Einzelnen überlassen) 

Finde ich gut, erhöht die Sicherheit 

Weiß nicht 

Alle Angaben in Prozent. 

Welche Sparstrategien kommen für      

Sie infrage, sofern Ihr Fahrzeug über  

ein RDKS verfügt? 

Im Winter mit Sommerreifen fahren 

Seltenere Reifenwechsel 

Vollständiges „Abfahren“ der Reifen 

Wechsel zu Ganzjahresreifen 

Nein, Kosten zu sparen, werde ich nicht versuchen 

Weiß nicht 

Alle Angaben in Prozent (Mehrfachnennungen waren möglich). 


